
Leistung

für Lebensqualität

value creation in chemicals
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Wenn Kompressoren richtig rund laufen,

Möbel perfekt glänzen, ein neues Par-

fum wunderbar duftet oder im Kran-

kenhaus die Ärzte den Menschen

helfen, dann konnten wir oft

genug einen kleinen, aber ent-

scheidenden Beitrag dazu leis -

ten. Und darauf sind wir stolz.

Wir, das sind die rund 1.300

Mitarbeiterinnen und Mitarbei-

ter von OXEA, einem moder-

nen, leistungsstarken Anbieter

chemischer Grundstoffe. In unseren

Werken in Deutschland und in den

Wir si nd
wo das L eb
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USA produzieren wir Lösemittel, Polyole,

Carbonsäuren, Alkylamine und Olefin-

derivate. All diese sind wichtige

Bestandteile unzähliger Produkte

des täglichen Lebens überall auf

der Welt. Schon jetzt sind wir

dabei einer der größten Anbie-

ter weltweit. Wir zeigen Ihnen

hier, wie chemische Produkte

unser Leben bereichern, schö-

ner oder besser machen. 

Wir laden Sie ein, OXEA kennen-

zulernen. Willkommen!

r si nd da, 
s L eben ist.
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QUALITÄT SICHERN

Wir wissen, dass der Erfolg unserer Kunden von der exzellenten Qualität und den heraus-

ragenden Eigenschaften ihrer Produkte abhängt. Eigenschaften, die durch die chemischen

Zwischenprodukte von OXEA oft erst möglich werden und die ein Stück Lebensqualität

sind. Dafür übernehmen wir gerne Verantwortung.

VERTRAUEN RECHTFERTIGEN

OXEA wurde 2007 gegründet, wobei unsere vorherige Erfahrung, unser Know-how und

unsere Verlässlichkeit uns bereits seit vielen Jahren zu einem gefragten Geschäftspartner

gemacht haben. International zählen wir zu den Marktführern bei Acetaten, Alkoholen, 

Aminen, Carbonsäuren und Aldehyden. Zu unseren Kunden gehören internationale 

Konzerne genauso wie mittelständische Unternehmen. Sie verlassen sich auf unsere Zuver-

lässigkeit bei der Produktion qualitativ hochwertiger Grundsubstanzen genauso wie bei 

Lieferfristen und der Bereitstellung der benötigten Mengen. Unsere Produkte sind immer

ein wichtiger Beitrag in der Wertschöpfungs kette.

Basis unseres Erfolgs sind dabei unsere erfahrenen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und

eine weltweit führende Produktionstechnologie.

Kontinuierlich arbeiten wir daran, unsere Anlagen und die chemischen Verfahren zu opti -

mie ren. So sorgen wir für eine höhere Produktivität – bei gleich bleibender Qualität sowie

Sicher heit für Mensch und Umwelt.

Leistungsstärke 
für Wertschöpfung
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KOMPROMISSLOS SEIN

Das Wichtigste für uns ist die Sicherheit. Denn so, wie wir für die Qualität unserer Pro dukte

in der Verantwortung stehen, tragen wir die Verantwortung für die Gesundheit unserer Mit-

arbeiterinnen und Mitarbeiter, der Nachbarn sowie den Schutz der Umwelt. Jede Investition

in unsere Anlagen geht deshalb immer einher mit der Umsetzung noch besserer Sicherheits-

maßnahmen. Dabei arbeiten wir mit den Behörden und unabhängigen Sachverständigen

zusammen. Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter werden in Sachen Sicherheit kontinu-

ierlich weitergebildet. Das technologisch hohe Niveau unserer Anlagen ist deshalb immer

auch Abbild unserer bestmöglichen Sicherheitsvorkehrungen. Hier keine Kompromisse zu

machen – das gehört für uns zum Verständnis von Verantwortung dazu.

ALS TEAM ÜBERZEUGEN

Besser wird nur, wer ein offenes Ohr für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter hat, wer den

ehrlichen Dialog pflegt. Das setzt gegenseitigen Respekt voraus. Wir bei OXEA legen Wert

darauf, dass alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter selbstbewusst, selbstständig und hoch

motiviert sind. Dass sie gerne Verantwortung übernehmen und das Unternehmen mit eige-

nen Ideen nach vorn bringen. Dass sie sich weiterbilden, für den persönlichen Erfolg und

um neue Impulse in ihrem Arbeitsbereich zu geben. Dass sie das eigene Wissen mit ande-

ren teilen, insbesondere mit Blick auf unsere rund 60 Auszubildenden. Dass kulturelle

Unterschiede als Bereicherung verstanden werden. Denn: Gerade in einem chemischen

Unternehmen muss die Chemie zwischen den Menschen stimmen, damit der gemeinsame

unternehmerische Erfolg garantiert ist.
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„Unser Beitrag ist, dass die
Menschen sich noch besser
riechen können.“

Lydia Winter, Laboranalytikerin, Bay City
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Aldehyde von OXEA

Aldehyde sind die Grundstoffe des gesamten Produktportfolios von

OXEA. Sie sind in unzähligen Produkten des täglichen Lebens zu finden,

wie beispielsweise als wichtige Bausteine in Medikamenten sowie in Vita-

minen oder als Ausgangsprodukt für mannigfaltige Kunststoffe. Eines der

verblüffendsten Einsatzgebiete dürfte aber das Labor des Parfümeurs

sein: Hier kommt einer der wichtigsten Stoffe aus dieser Produktfamilie,

das n-Undecanal, zum Einsatz. Aufgrund seines Rosen-Odeurs ist es eine

Grundzutat für betörende Düfte.
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„Unser Beitrag ist, dass die
Menschen mehr Freude an ihren
Autos haben.“

Dirk Lumer, Produktionsmitarbeiter im Alkohol-Bereich, Oberhausen
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Alkohole von OXEA

Wenn es um Mobilität geht, fährt OXEA mit. Unser n-Butanol verleiht

dem Lack den ganz besonderen Glanz und unser 2-Ethylhexanol sorgt in

Treibstoff-Additiven dafür, dass der Motor sauber läuft. Doch das ist längst

nicht der einzige Einsatzbereich für unsere Alkohole: In den Druck farben

Ihrer Tageszeitung sorgen sie dafür, dass die neuesten Nachrichten schwarz

auf weiß auf Ihrem Tisch landen. Mit ihnen läuft die Produktion von 

Arzneimitteln reibungsloser und in Desinfektionsmitteln machen sie Krank-

heitserregern den Garaus.
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„Unser Beitrag ist, dass die
Menschen daheim Kino pur
erleben.“

Jörg Ritter, Produktionsmitarbeiter im Amin-Polyol-Betrieb, Oberhausen
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Polyole von OXEA

Gestochen scharfes Bild, gigantischer Sound – dem perfekten Heimkino

ist heute dank DVD und Blu-ray Disc kaum eine Grenze gesetzt. Möglich

wurden diese Speichermedien erst durch Speziallacke, die auf Polyole 

wie unser TCD Alcohol DM angewiesen sind. Das ist aber längst noch

nicht alles, was unsere Polyole können: Unser Neopentylglykol ist ein

wichtiger Rohstoff für die Herstellung umweltfreundlicher Lacke, und

unser 1,3 Butylenglykol sorgt dafür, dass Salben genauso wie kosmetische

Cremes sanft zur Haut sind. 
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„Unser Beitrag ist, dass 
die Menschen ihre Lebens-
mittel kühl lagern können.“

Martin Lukasik, Produktionsmitarbeiter im Acetat- und Carbonsäure-Betrieb, Marl
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Carbonsäuren von OXEA

Frischer Salat, frisches Gemüse, frische Milch – es ist der Kühlschrank in

der Küche, der uns auch nach einem langen Tag noch ein gesundes Essen

ermöglicht. Und dafür, dass die Nahrungsmittel kühl und somit frisch

bleiben, sorgen heute umweltfreundliche Kühlmittel, die Heptansäure

von OXEA enthalten – so kann auf das klimaschädliche FCKW verzichtet

werden. Doch Carbonsäuren können noch viel mehr: Sie sorgen in Ölen

dafür, dass Flugzeugturbinen wie geschmiert laufen, sorgen in Parfums für

einen angenehmen Duft, lassen brillante Lackfarben entstehen und helfen

in Sonnencremes, die Haut vor UV-Strahlung zu schützen. 
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„Unser Beitrag ist, dass
die Menschen ein schönes
Zuhause haben.“

Michael Adamzik, Schichtmeister im Ester- und Carbonsäure-Betrieb, Oberhausen
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Ester von OXEA

n-Butylacetat sorgt für hohe Deckkraft in Farben – so gehen Renovie-

rungen schneller von der Hand. Nur ein Beispiel, wie unsere Ester das

Leben angenehmer machen: Ohne sie sähen hygienisch einwandfreie

Lebensmit tel verpackungen nicht so appetitlich aus, die Funktionalität

medizinischer Infusionsschläuche wäre eingeschränkt. Und mit 3G8 Ester

setzt OXEA einen Meilenstein: Damit werden besonders haltbare

Kunststofffolien für Sicherheits- und Verbundglas hergestellt, das im

Automobilbau und immer mehr in der Architektur eingesetzt wird.

Kein Wunder, dass dieses erste neue Produkt in OXEAs Portfolio sich

großer Nachfrage erfreut. 
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„Unser Beitrag ist, dass die Landwirt-
schaft zum Wohl der Menschen eine
ertragreiche Ernte einbringen kann.“

Katharina Rogers, European Account Director, Kronberg
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Amine von OXEA

Dass weltweit Bauern ertragreiche Ernten einfahren und die Pflanzen 

zu Hause unbehelligt von Schädlingen gedeihen, auch dazu leistet OXEA

einen Beitrag. Unsere Amine wie das Mono-iso-Propylamin (kurz: MIPA)

sorgen dafür, dass Pflanzenschutzmittel wirken. Zusätzlich geben sie Auto-

reifen ihre Stabilität, lassen Motoren rund laufen und Farben strahlend

glänzen. Amine von OXEA geben dem Rost keine Chance, garantieren

stabile Angelschnüre genauso wie gut lesbare Kassenbelege und sind oft

genug zur Stelle, wenn Medikamente ihre Wirkung entfalten.
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WEITERENTWICKLUNG IM BLICK 

OXEA ist zu Hause in der Welt. Als international vertretenes Chemieunternehmen sind 

wir in allen wichtigen Märkten präsent. Spezialisiert auf Oxo-Produkte und ihre Derivate,

gehören wir in diesem Marktsegment zu den Marktführern auf dem europäischen und 

amerikanischen Kontinent.

Unser Ziel ist es, das Unternehmen kontinuierlich weiterzuentwickeln. Dazu gehört, dass wir

unsere gute Position in Europa und Nordamerika weiter ausbauen und gleichzeitig unsere

globale Position verbessern. Der Ausbau unseres Produktportfolios gehört genauso dazu

wie neue Produktionsstätten und die Stärkung unseres Vertriebs. Inspiration und Input dafür

bekommen wir nicht zuletzt dank unserer internationalen Aufstellung und unserer guten

Verbindungen zu unseren Geschäftspartnern. Eine Strategie, die Wirkung zeigt: Weltweit

setzen immer mehr Produzenten auf die Grundstoffe von OXEA.

WIR SETZEN AUF NACHHALTIGKEIT

Neben dem hohen Innovationspotenzial von OXEA können sich unsere Geschäftspartner

zudem auf unsere Zuverlässigkeit in allen Bereichen unserer Tätigkeiten verlassen. Was für

uns bei allem immer zählt, ist nachhaltiges und ganzheitliches Wachstum. Eine Steigerung der

Produktion geht bei uns deshalb immer mit der Verbesserung der Sicherheit, des Um welt -

schutzes und der Arbeitsbedingungen für die Menschen in unserem Unternehmen einher. 

Wir bleiben 
auf Wachstumskurs
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SOZIALE VERANTWORTUNG

In besonderem Maße übernehmen wir soziale Verantwortung für die Menschen, die für

OXEA arbeiten und die im regionalen Umfeld unserer Standorte leben. Dort unterstützen

wir eine Vielzahl von Projekten. Das Spektrum reicht von der Zusammenarbeit mit Partnern

wie Kommunen, Vereinen, Initiativen und Institutionen im Umfeld der Standorte und reicht

bis hin zu finanziellen Förderungen, die als Basis für nachhaltige Entwicklungen dienen. Unser

Ziel ist, dadurch zu einer positiven Entwicklung unserer Gesellschaft beizutragen. Ein Haupt-

augenmerk legen wir dabei auf zukünftige Generationen: Wir fördern gezielt Kinder und

junge Menschen.

UMWELT UND SICHERHEIT

Soziales Handeln hat für OXEA den gleichen hohen Stellenwert wie Umweltschutz und

Sicherheit. Der Schutz der Umwelt, die Erhaltung der Gesundheit unserer Mitarbeiterinnen

und Mitarbeiter genauso wie der Nachbarinnen und Nachbarn sind für uns eine selbst -

verständliche Verpflichtung, die wir täglich neu als Herausforderung verstehen. 

Wachstum und Erfolg brauchen ein solides Fundament. Bei OXEA sind das Vertrauen und Verantwortung. Unser Handeln zielt

immer darauf, dass wir das in uns gesetzte Vertrauen unserer Kunden und unserer Nachbarn im Umfeld unserer Werke immer

wieder aufs Neue rechtfertigen. Mit unserem Engagement an allen Standorten möchten wir zum einen als attraktiver Arbeit -

geber wahrgenommen werden und zum anderen zeigen, dass wir unsere soziale Verantwortung ernst nehmen. Das bedeutet

mehr Wettbewerbsfähigkeit – und davon profitieren OXEA und die Region.

Wir übernehmen Verantwortung

„Unser Beitrag ist, dass
wir Mensch, Natur und
soziale Verantwortung
immer im Blick haben.“

Jorge Hernandez, Experte für Arbeitssicherheit und Umwelt, Bay City
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Zentraler Punkt dabei ist die kontinuierliche Förderung der Arbeits- und Anlagensicherheit.

Jährliche Investitionen in Millionenhöhe und das Engagement der Mitarbeiter sorgen an den

OXEA Standorten für eine kontinuierliche Verbesserung der Sicherheit und des Umwelt-

schutzes. Wo immer wir tätig sind, handeln wir deshalb im Einklang mit der örtlichen

Gesetzgebung und Rechtsprechung. Entsprechend sind Wissen, Erfahrung und Verantwor-

tungsbewusstsein die Grundlagen des Handelns aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Das

schließt alle Abläufe innerhalb unserer Werke genauso ein wie die Beschaffung und Kontrolle

der Einsatzstoffe über die Produktion und die Produktprüfung bis hin zu Technik, Marketing,

Logistik und Entsorgung. 

OFFENE KOMMUNIKATION 

OXEA steht mit den ansässigen Vereinen, Bürgergruppen und Anwohnern ständig im 

Dialog. Das gilt insbesondere für die Themen Sicherheit, Gesundheit und Umweltschutz.

Wir garantieren eine offene Kommunikation bei allen umwelt- oder gesundheitsrelevanten

Ereignissen, die unsere Nachbarn beeinträchtigen könnten.

GUTE CHANCEN IM BERUFSLEBEN

Eine gute Ausbildung mit einem erfolgreichen Abschluss ist die Grundlage für einen optima-

len Start ins Berufsleben. Deshalb bietet OXEA jungen Menschen mit einem eigenen Bildungs-

zentrum einen exzellenten Rahmen für eine zukunftsfähige Ausbildung. Darüber hinaus

setzt OXEA auf die stetige Weiterbildung aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Ihnen steht

eine Vielzahl von Qualifikationsangeboten offen. Damit setzt OXEA eine lange Tradition

fort, an der auch in wirtschaftlich schwierigen Zeiten festgehalten wurde.
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OXEA Corporation
Geschäftsstelle Dallas
1505 West LBJ Freeway, Suite 400

Dallas, TX 75234

USA
Tel: +1-972-481-2700

OXEA Corporation
Produktionsstandort Bay City
Werk Bay City

2001 FM 3057

Bay City, TX 77414-2968

USA
Tel: +1-979-241-4000

OXEA Bishop, LLC
Produktionsstandort Bishop
Werk Bishop

U.S. Highway 77 Business

(1.5 Miles South)

Bishop, TX 78343

USA
Tel: +1-361-584-6920

OXEA Corporation
Geschäftsstelle Mexiko-Stadt
Av. Revolución 1314 

Col. Guadalupe Inn 

Del. Álvaro Obregón 

C.P. 01020 Mexico, D.F

Mexiko
Tel: +52-55-5337-1991

OXEA GmbH
OXEA Deutschland GmbH
Verwaltungsstandort
Geschäftsstelle
Produktionsstandort
Technologiezentrum

Oberhausen
Werk Ruhrchemie

Otto-Roelen-Straße 3

46147 Oberhausen

Deutschland
Tel: +49-208-693-3100

OXEA Deutschland GmbH
Geschäftsstelle Kronberg
Frankfurter Str. 111

61476 Kronberg

Deutschland
Tel: +49-69-305-20400

OXEA GmbH
Produktionsstandort  Marl
Chemiepark Marl

Paul-Baumann-Str. 1

45777 Marl

Deutschland
Tel: +49-2365-49-04

OXEA UK Ltd.
Geschäftsstelle Teddington
Chatton House, 165 Park Road

Teddington, Middlesex TW11 0BP

Großbritannien
Tel: +44-20-8943-4040

OXEA Nederland B.V.
Produktionsstandort Amsterdam
Amsterdam Esters Plant

Hornweg 10

1045 AR Amsterdam

Niederlande
Tel: +31-20-4489555

OXEA China Ltd.
Geschäftsstelle Schanghai
Grand Gateway Center B-3503

3 HongQiao Rd

Xu Jia Hui, Shanghai 200030

China
Tel: +86-21-5451-0681

OXEA Pte. Ltd. Singapore
Geschäftsstelle Singapur
51 Goldhill Plaza #09-12/01

Singapore 308900

Singapur
Tel: +65-6478-5070

OXEA Japan KK
Geschäftsstelle Tokio
Shinjuku NS Building 28F

2-4-1, Nishi-Shinjuku, Shinjuku-ku

Tokyo 163-0828

Japan
Tel: +81-3-5339-2201

info@oxea-chemicals.com www.oxea-chemicals.com 
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Gründung: 1. März 2007 durch den Zusammenschluss von Geschäfts-

bereichen zweier internationaler Chemiekonzerne

Mitarbeiter: 1.300, davon 1.100 in Deutschland und 200 in USA / weltweit

Umsatz: 1,2 Milliarden Euro (2008)

Produktionsstandorte: Oberhausen, Marl, Amsterdam (Europa), Bay City, Bishop (USA)

Geschäftsstellen: Oberhausen, Kronberg, Dallas, Tokio, Singapur, Schanghai, Mexiko-Stadt

Produkte: Weltweiter Anbieter von Aldehyden, Oxo-Alkoholen sowie 

Oxo-Derivaten, wie Acetate, Carbonsäuren, Polyole, Ester 

und Amine

Anwendungen: Basis- und Zusatzstoffe u. a. für Lacke und Farben, Klebstoffe, 

Aroma- und Duftstoffe, Kosmetika, Schmiermittel, Pharma-

zeutika und Kunststoffe

Vertrieb: Weltweites, eigenes Vertriebsteam in Europa, Latein-/Nord-

amerika und Asien, das die Kunden vor Ort kompetent betreut

Geschäftsführung: Dr. Martina Flöel, Robert Gengelbach, Miguel Mantas, 

Cornelius Robertson

Chairman: Dr. Reinhard Gradl

Eigentümer: 100 % Advent International 

Weitere Informationen über OXEA: www.oxea-chemicals.com

Fakten und Zahlen
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